

张庆伟在省政府调研时强调 带头讲政治转作风强能力抓落实

# 加快建设法治政府廉洁政府数字政府



扫码看视频

3月16日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到省政府调研并座谈。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，继承和发扬好作风好传统，埋头苦干、真抓实干，为全面建设社会主义现代化新湖南作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长毛伟明参加调研。

## 加快建设法治政府廉洁政府数字政府

在省政府办公厅档案陈列室、省政府总值班室等，张庆伟深入了解省政府历史沿革、值班值守、数字政府建设、信息化为民办事等情况，看望慰问机关干部职工。他要求有关部门做好应急值守，下好先手棋，加强春季防讯和森林防火，扎实推进政府流程再造和“一网通办”建设，正确处理好数字便捷与数据安全的关系，不断提高政府工作质效。

在听取省政府工作情况汇报后，张庆伟指出，过去一年，省政府深入贯彻党中央、国务院决策部署和省委要求，以“答卷人”的姿态履职尽责，各项工作有力有序推进，实现了“十四五”良好开局。要带头旗帜鲜明讲政治，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在拥护“两个确立”、践行“两个维护”上态度鲜明、立场坚定，确保政府工作不偏向、不走样。要带头转作风强能力，紧扣党中央国务院决策部署抓落实，精准精细抓好知识产权保护、食品安全、粮食安全、信访维稳、疫情防控等重点工作，杜绝形式主义、官僚主义和衙门作风，严防监管上的缺位失位。要带头依法行政，落实“一岗双责”，以贯彻新修正的地方组织法为契机，加快建设法治政府、廉洁政府、数字政府，为基层、企业和群众办事提供更加便捷的条件。要关心关爱机关干部职工，激发干事创业活力，实现一季度“开门红”，努力完成全年目标任务。

## 永葆“闯”的精神“创”的劲头“干”的作风

毛伟明在讲话时指出，在全省上下深入贯彻全国两会精神的关键时刻，张庆伟书记到省政府调研，这是对政府工作的高度重视和全省政府系统干部的关心关怀。全省政府系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，强化“三大支撑”，落实“八项重点”工作，为落实“三高四新”战略定位和使命任务作出应有的贡献。要进一步改进工作作风，不断提高执行落实效率和水平，加强政府自身建设，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风。要聚焦问题、综合施策、精准发力，努力实现一季度“开门红”“开门稳”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李殿勋、谢卫江、张迎春及省政府领导班子成员参加调研。 ■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚

## 财政部：今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件

近日，新华社记者就房地产税改革试点问题采访了财政部有关负责人。有关负责人表示，房地产税改革试点依照全国人大常委会的授权进行，一些城市开展了调查摸底和初步研究，但综合考虑各方面的情况，今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件。 ■据新华社



3月16日，嘉宾在进行湖南省工程机械产业推介。当天，阿联酋迪拜世界博览会中国馆湖南活动周在长沙举行开幕式。

湖南日报全媒体记者 傅聪 邹尚奇 摄

## 迪拜世博会中国馆湖南活动周开幕 3000个湘品亮相云端“走进”中东



扫码看视频

三湘都市报3月16日讯 今天，迪拜世博会中国馆湖南活动周在长沙开幕，开幕式现场邀请境内外嘉宾线上线下参与，多个项目现场签约，并向全球重点推介了工程机械、现代农业、文旅动漫和轨道交通等湖南优势产业。

作为全球最高级别的博览会，世博会已成为世界各国展示社会、经济、文化、科技等各方面成就、扩大相互交流、增进彼此理解、促进文明互鉴与共同繁荣的重要平台。迪拜世博会是新冠肺炎疫情暴发后的第一次世博会，也是中东地区举办的首届世博会。

迪拜世博会中国国家馆名为“华夏之光”，围绕“构建人类命运共同体——创新和

机遇”主题重点展示中国在航天探索、信息技术、现代交通、人工智能、智慧生活等方面成果。截至3月8日，中国馆参观人数超过130万人次，成为迪拜世博会的热门馆之一。

湖南作为参与迪拜世博会中国馆活动的重点省份之一，此次活动周以“携手湖南，共创未来”为主题，于2022年3月16日至18日在迪拜世博会中国馆举办。湖南商品走进中东线上博览会同步开启，依托湖南企业国际化经营服务平台(EHN)开展线上展览展示及企业对接活动，在云端实现商品展示、商务洽谈，促成交易合作。350家湘企线上参博，展示约3000个展品，吸引境内外专业采购商5000余家。线上博览会持续至3月31日，期间预计开展“一对一”视频洽谈120场次，观众数达30万人次。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 实习生 卢奥

## 强调聚焦原住民的生产生活，实现共同富裕 长株潭绿心中央公园总体方案下月出炉

三湘都市报3月16日讯 记者今日从省自然资源厅获悉，长株潭绿心中央公园总体城市设计方案征集第二阶段工作部署会近日在长沙召开。根据规划，最终的长株潭绿心中央公园总体城市设计方案将在今年4月出炉。

会议强调，第二阶段工作应聚焦八个问题：一是聚焦中央公园本体，打造公园综合体。二是聚焦生态本底，把握绿色生态网络实现路径，实现绿心保值增值。三是聚焦交通顺畅速达，塑造品质化绿色交通示范。四是聚焦“绿心+”，实现公园内外联动发展，明确邻园片区功能定位和管控要求，关注目前缺乏关注度的区域。五是聚焦原住民的生产生活，实现共同富裕。六是聚焦河湖水系梳理，打造特色滨水空间。七是聚焦湖湘地域文化，实现文

化自信。八是聚焦政策机制研究，制定行动计划和项目清单。

2021年10月，长株潭绿心中央公园面向全球征集总体城市设计方案，按照“国际视野、国内领先、世界影响”的总体目标，打造成“具有世界影响的城市群生态绿心、彰显湖湘特色的长株潭中央客厅、人民美好生活的高品质共享空间”。经招投标，有5家设计单位入选，第一阶段方案评审会后，3家设计单位(联合体)进入了第二阶段深化设计，分别为中国城市规划设计研究院、同济大学建筑设计研究院&法国岱禾&中建五局设计院联合体、天津大学规划院&詹姆斯设计管理公司联合体。

■全媒体记者 潘显璇 实习生 卢奥